



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2000 年 12 月 21 日安全理事会第 4252 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚与利比里亚和塞拉利昂边界最近发生袭击事件后几内亚的局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会对几内亚与利比里亚和塞拉利昂间边界局势的发展深表关切。

“安全理事会最强烈地谴责来自利比里亚和塞拉利昂的叛乱集团最近对几内亚发动的入侵，入侵波及几内亚整个边界沿线的村庄和市镇，包括 2000 年 12 月 6 日对盖凯杜和 2000 年 12 月 10 日对基西杜古的入侵。这些进攻造成许多人、特别是平民死亡，并造成当地居民及难民外流，使已经严重的人道主义情况更加恶化，安理会对此至感遗憾。安理会还谴责最近抢劫联合国难民专员办事处和其他人道主义组织设施的行为。安理会要求立即停止所有暴力行为，特别是针对平民的暴行，停止武装分子渗入流离失所者营地，并将应对违反国际人道主义法行为负责的人绳之以法。

“安全理事会重申对几内亚主权、政治独立和领土完整的承诺。在这方面，安理会对有报告称这些叛乱集团得到外部军事支助表示严重关切。安理会呼吁所有国家、特别是利比里亚不要提供任何军事支助，不要采取会使几内亚、利比里亚和塞拉利昂间边界局势更加动荡的任何行动，安理会又呼吁该区域所有国家阻止武装人员利用其国土准备入侵和入侵邻国。

“安全理事会关切地注意到几内亚、利比里亚和塞拉利昂在 2000 年 12 月 15 日和 16 日于巴马科举行的西非国家经济共同体（西非经共体）国家元首和政府首脑会议上共同作出的承诺（S/2000/1201，附件），并呼吁它们立即充分实现这些承诺。安理会再次赞扬西非经共体现任主席和该组织在恢复马诺河联盟三国的和平与安全方面发挥了重要作用。安理会请秘书长考虑国际社会、特别是联合国可向西非经共体提供何种支助，以确保几内亚与利比里亚和塞拉利昂间边界的安全，并尽快向安理会提出这方面的报告。安理会支持西非经共体国家元首和政府首脑关于在西非经共体和非洲统一组织（非

统组织)主持下举行一次几内亚、塞拉利昂和利比里亚三国元首紧急会谈的呼吁。

“安全理事会对几内亚政府收容大批难民深表感谢。安理会关切地注意到当地居民对难民的敌意不断增加,并促请几内亚政府采取紧急措施,阻止这种反难民情绪的蔓延。

“安全理事会对继续生活在不安全状态中的所有人,特别是当地居民及成千上万难民和流离失所者的命运深表关切。安理会敦促所有主管组织确保继续提供人道救济,并强调联合国各机构必须与几内亚政府协作,在西非经共体的支助下开展统一行动。安理会认为,不仅必须在安全地点向流离失所的难民和几内亚人提供人道援助,而且必须向返回塞拉利昂的难民提供这种援助。安理会吁请秘书长和难民专员办事处确保塞拉利昂境内有适当的重返社会和援助方案,并在安全情况许可的地方加强此类方案。安理会也确认国际社会和有关非政府组织在向当地居民、难民和流离失所者提供急需的人道救济方面所发挥的重要作用。安理会关切在塞拉利昂和几内亚工作的人道救援人员的安全。它呼吁有关各方为人道主义组织开展工作提供便利。它敦促各方保证难民和流离失所者的安全,以及联合国和人道主义组织工作人员的安全。安理会还重申需要尊重难民营的平民性质。

“安全理事会欢迎拟向西非派出一个机构间多学科代表团,支持代表团尽早出发前往该区域,并期待其报告和建议。”